

美国国防部19日宣布,美国与韩国的年度联合军演“关键决断”和“秃鹫”将于4月1日重启。美国国防部还说,美军方已将军演日程安排及其防御性质告知朝鲜方面。朝鲜目前尚未对美韩重启军演作出回应。有分析认为,为避免刺激朝方,此次军演更为低调。

# “秃鹫”起飞

## 美韩两场年度联合军演下月重启 敏感兵力投入将减少



2015年3月,韩美年度例行军演“秃鹫”中,一架运输机在演习中吊起一门火炮。(资料片)

### 军演规模与往年相当

美国国防部19日宣布,美国与韩国的年度联合军演“关键决断”和“秃鹫”将于4月1日重启。美国国防部在一份声明中称,美韩联合军演因韩国平昌冬奥会暂停,美国国防部长马蒂斯和韩国国防部长官宋永武现已同意重启军演。

美国国防部还说,美军方已将军演日程安排及其防御性质告知朝鲜方面。根据规程,中立国监察委员会将对演习进行观察,确保演习不违反朝鲜停战协定。

美国有线电视新闻网援引美国国防部发言人洛根的话报道说,今年的“秃鹫”演习将有约1.15万名美军士兵和29万韩军士兵参加,军演规模和时长都与往年相当。

此前,韩国媒体援引韩国国防部消息人士的话报道,韩国和美国打算在20日发布年度联合军事演习“关键决断”与“秃鹫”的具体日程。另一名韩

国官员说,“秃鹫”演习定于4月1日开始,持续时间从以往的两个半月缩短至1个月。“关键决断”演习预计4月23日举行,持续两周。

多名韩国军方官员18日接受韩联社采访时说,今年的联合军演“水平与往年相当”,暗示规模不会出现大的变化。

### “替代兵器”或亮相

朝鲜半岛1953年停战以来,韩美每年年初举行“关键决断”和“秃鹫”。往年,这两场军演通常在2月底或3月初。去年“秃鹫”演习3月1日开始,持续两个月;“关键决断”3月13日至24日期间举行。

“关键决断”以电脑模拟为主要形式,由韩美联合司令部模拟各种场景,以促进韩美两军协同作战能力。“秃鹫”以野外机动训练为主,动用实际兵力和装备,涉及海、陆、空等军种。

按照惯例,韩美联合司令部以联合国军事停战委员会为渠道,事先向朝鲜方面通报韩美联合军演的时间表和大致内

容。朝方认定,这类军演是对朝方的威胁和恐吓,一直强烈要求韩美停止。

以韩国平昌冬奥会为契机,朝韩关系转暖。韩美因而把原定2月底举行的“关键决断”和“秃鹫”推迟到冬残奥会闭幕后。本月上旬,韩国特使团先后访问朝鲜、美国,宣布下月在板门店举行韩朝首脑会晤,美朝首脑同意5月底以前会面。

这一背景下,韩美联合军演的规模备受瞩目。一名韩国军方消息人士16日披露,美军不会出动B-1B型战略轰炸机、航空母舰打击群、核潜艇等战略武器。

尽管军演在敏感兵力的投入上或将缩水,但一些“替代兵器”可能亮相。美国《外交官》杂志网站上周发表文章称,根据韩国国防部高级官员的说法,美国海军可能派遣搭载F-35B隐形战斗机的两栖攻击舰“黄蜂”号前往朝鲜半岛,计划于下个月初进行登陆演习。

除“关键决断”和“秃鹫”这两场例行联合演习外,韩美海

陆军战队还将投入“双龙训练”演习,美军“黄蜂”号两栖攻击舰可能参与。“黄蜂”号的规模相当于小型航母,可搭载31架军用飞机以及2200人规模的突击部队。它于去年接受改装,以适应和发射F-35B隐形战机。

### 避免刺激朝鲜

上海对外经贸大学朝鲜半岛研究中心主任詹德斌表示,此前为了给韩朝冬奥外交创造气氛,美韩军演日期推迟;之后,为了避免同朝韩领导人会晤“撞车”,又调整了演练科目的顺序和日期。“秃鹫”实战军演在时长上较去年缩短几周等这些让步能减轻朝方心理负担,避免挫伤朝方对话积极性。

詹德斌表示,从参演人数看,此次军演与往年大致持平,但一个看点是,外媒称美国可能不派航母和战略轰炸机参加演习。在朝鲜看来,F-35隐形战机、航母、核潜艇以及美国战略轰炸机是美方具有挑衅性的战略资产,是美国对朝发动先

发制人打击的利器。军演若真能去掉这些“敏感兵器”,那么朝方的舒适度将得以保证。

其次,此次军演可能更侧重防御性——尽管美韩一贯声称军演的防御属性,但不少定点打击、反击科目具有进攻特征,上述科目可能在此次军演中被弱化甚至去除。此外,往年军演往往会尽量展示更多公开信息,对朝鲜进行威慑,但今年在信息公布方面也更为低调。

上海社会科学院国际问题研究所研究员、中国察哈尔学会高级研究员刘鸣说,军演时间调整既考虑到韩国农民春耕,也是出于朝韩、朝美两个峰会的考虑——想尽量保持低调,避免刺激朝鲜。美防长马蒂斯在一周前曾表示,推动解决朝核危机的外交努力正处在一个十分敏感的阶段,他不愿公开讨论美韩军演等问题,美方“不愿张扬”可见一斑。但另一方面,军演“规模不减”,预示着美国仍会保持“最大施压”效果,为外交谈判提供筹码。

据新华社、上观新闻等

综合新华社消息 20日,韩国与朝鲜在板门店朝方一侧的统一阁举行实务接触,双方商定韩方将派160余人组成的艺术团,于3月31日至4月3日在朝鲜首都平壤举行两场演出。

韩国歌手兼作曲家尹相以韩方首席代表身份参加了20日的实务接触,朝方首席代表为三池渊管弦乐团团长玄松月。韩国统一部说,鉴于赴朝演出准备时间较短,而尹相现年50岁,熟悉横跨不同年代的多种音乐类型,因而将出任访朝艺术团团长。

韩国总统文在寅本月上旬派特使访问朝鲜,与朝鲜最高领导人金正恩见面。双方同意,由韩方派一个韩国歌手组成的艺术团和一支跆拳道示范队赴朝表演。演唱会日期定在拟于4月底在板门店举行的第三次南北首脑会晤之前。

韩国文化部说,演出名单涵盖不同风格音乐人,但演出将以韩国流行音乐为主。韩联社报道,赴朝演出人员包括赵容弼、李仙姬等老牌歌手和新生代“韩流”女团“红丝绒”。

根据韩方发布的联合新闻稿,韩方艺术团将于3月31

# 平壤唱响“韩流”歌

## 预热朝韩首脑会,韩国艺术团3月底赴朝演出



20日,韩朝在板门店开会讨论韩方艺术团访朝事宜,韩国歌手兼作曲家尹相作为韩方首席代表与朝鲜三池渊管弦乐团团长玄松月步入会场。

日至4月3日访问平壤,分别在东平壤大剧场和柳京郑周永体育馆举行两场演出。

东平壤大剧场2008年承办美国纽约爱乐乐团音乐会。这是美国交响乐团首次在朝鲜演出。柳京郑周永体育馆为南北合作项目,由韩国现代集团已故创始人郑周永及其后代捐资建成。有关舞台条件、演出设备器材等具体问题,双方将协商解决。韩方还将于本月22日至24日派先遣队前往平壤查看情况。

今年2月初,朝鲜文化省局长权赫奉和玄松月率领140余人的朝鲜艺术团赴韩国,为在韩国平昌举办的冬奥会举办两场祝贺演出。2月8日,朝鲜艺术团在韩国江原道江陵艺术中心举行了首场演出。2月11日,韩国总统文在寅在首尔国立剧场与到访的朝鲜高级别代表团一同观看了朝鲜艺术团在韩举行的第二场演出。

广告电话: 0531-85196204 85196234

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心 商务部指定中韩雇佣制 赴韩劳务 0536-3279398

寻求合作 免费供料  
单位放多手工活 高薪批结产品简单易学, 签订法律回收合同  
地址: 济宁市泗水县民政局社会福利院  
电话: 0537-4258758 15550714144  
电子厂寻合作: 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂! 电话:0537-4256555

杰奥斯-新型仿生材料避孕套招商  
电话: 13325127573 0531-66590390

莱芜综合医院招商  
06346776788 13676346286 李院长

适应新形势 抓住新机遇

为大中型企业 提供 结构优化、转型、创新咨询  
18511006177 刘先生